

**Отчет МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района
по Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения
за II квартал 2024 г.**

6 апреля, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «У истоков родной культуры».

В сельском клубе обсудили значимость культуры, о ее роли в становлении чеченской государственности, а также особое место, которое она занимает в чеченском обществе. Культура оказывает положительное влияние на жизнь людей, делает их более свободными, способствует взаимопониманию. На встрече также обсудили вклад в развитие культуры чеченских деятелей в этой области. Участники получили представление об этической культуре, литературе, о типологии музыки и танца, изобразительном искусстве и ремеслах чеченцев.

Присутствовало: 30 человек.

15 апреля, 15:00 часов в СДК с. Махкеты провели информационный час «Воспитание детей – воспитание нации». В ходе мероприятия ребята узнали, почему чеченцы никогда на людях не будут хвалить своих детей. Какую роль в воспитании чеченских детей играют отцы, матери, дедушки и бабушки, о том, что непоколебимым правилом каждой чеченской семьи является уважительное отношение и забота о старшем поколении, особенно о родителях, что уважать, почитать, любить достойных родителей – непреложный долг детей. Ведущий мероприятия отметил что именно такое воспитание создает достойную нацию.

Присутствовало: 66 человек.

22 апреля, 14:00-15:00 часов в РДК с. Ведено прошла познавательно-игровая программа «Обычай и традиции чеченского народа». Ведущая мероприятия – специалист РДК с. Ведено рассказала о семейных ценностях и традициях, о том, какое место занимает семья в обществе и жизни человека, уделила особое внимание взаимоотношениям в чеченских семьях, национальным адатам, которых они придерживаются, роли главы семейства, уважении к старшим и другим вопросам.

Присутствовало: 45 человек.

6 мая, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели круглый стол «Традиции моей семьи» по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Участники обсудили адаты чеченского народа, касающиеся семейных традиций и уважении к родителям. В ходе мероприятия ведущий затронула такие понятия, как: «Духовность», «Семья», «Культура», «Адаты». Рассказала ребятам о культурном развитии чеченцев, о духовно-нравственной жизни и культурных взаимоотношениях всех населяющих народов республики. Мероприятие было направлено на развитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям, родословной и знакомства с наиболее распространенными традициями чеченского народа.

Присутствовало: 30 человек.

15 мая, 15:00 часов в РДК с. Ведено провели клубный час «Духовное наследие». Молодежи с. Ведено рассказали о чеченском гостеприимстве. Также для участия в мероприятии были приглашены уважаемые люди села, филологи, писатели и поэты.

Мероприятие провел специалист РДК, который рассказал ритуал приезда гостя в чеченский дом, об отношении к гостю, о том, как чеченцы чтут традиции своих предков, о статусе гостя в доме, о законах хозяина, принявшего гостя. Здесь была представлена выставка национальных блюд: чепалгаш, хингалш, жижиг-галнаш, далнаш, сискал-берам, лепешки и многие другие блюда.

Приглашенные – уважаемые люди села рассказали о других традициях почитания гостя и даже приняли участие в обеденной трапезе.

Присутствовало: 65 человек.

18 мая, 11:00 часов в СК с. Эшилхатой провели беседу «Духовность и нравственность – основа чеченского общества». В ходе мероприятия присутствующим рассказали, какую роль в течение многих поколений играли и играют духовные ценности народа, его традиции, обычаи и нравы в становлении личности каждого человека. Затем поговорили о таких традициях чеченцев, как гостеприимство, уважение к старшим, забота о родителях.

Присутствовало: 25 человек.

21 июня, 11:00-12:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Духовные ценности Ислама» в рамках единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.

В ходе беседы ведущий с приведением множества примеров рассказал о духовных ценностях Ислама, таких как уважение к родителям, почитание старших, гостеприимство, поддержание родственных связей, взаимоуважение и многое другое. Ребята смогли принять участие в беседе, отвечая на задаваемые вопросы и рассказать о том, как они ведут себя дома, что, по их мнению, можно и нельзя допускать в поведении.

Присутствовало: 38 человек.

24 июня 14:00 часов, в Махкетинском СДК прошла беседа «Мой дом-моя крепость» (О нравственных основах построения семьи). На мероприятии была представлена выставка фотографий образцовых семей района. Ведущий мероприятия рассказал о вайнахской этике, о богатых традициях и обычаях чеченского народа, особенностях чеченской культуры, почему, когда интересуются человеком всегда спрашивают «откуда он родом и какого тейпа», какой ответ следует соблюдать при этом, называть город, в котором ты живешь или называть родовое село своих предков, об обрядах, объединяющие весь чеченский народ и его неординарную историю.

Дети узнали о том, как чеченскому народу во многом удалось сохранить свои традиции, культуру и передать ее молодому поколению, как, соблюдается в чеченских семьях семейный этикет и почетное уважение к гостям, стариками как это принимается в современных чеченских семьях.

Участники встречи рассказали о своих семьях, семейных традициях и как они их соблюдают.

Присутствовало 100 человек.

И. о. директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /



/ А.А. Айсагурова